

九三惠康食品公司成功引进战略投资者

1月20日上午9时,九三集团哈尔滨惠康食品有限公司引进战略投资者签约仪式在集团总部隆重举办。黑龙江省农垦总局党委委员、副局长刘炳东,黑龙江省农垦总局工信委主任王从江,黑龙江农垦龙信产权交易有限公司总经理张冬梅、副总经理梁晓梅,集团董事长、总经理杨宝龙,党委书记韩树发,党委副书记、纪委书记、工会主席岳钰钧,副总经理史永革、罗永根、张理博、牟欣伦及哈尔滨惠康食品有限公司总经理、党委书记梁海峰出席本次会议。

上海文蔚企业管理中心执行董事应祎雯、上海博观投资管理有限公司董事长张大刚、上海博观投资管理有限公司投资经理兼上海嘉禄投资管理中心法人代表陈晓、上海博观投资管理有限公司哈尔滨分公司总经理张玲作为嘉宾出席本次活动。

活动中,王从江说,九三集团惠康公司引进战略投资者,标志着九三集团在推进企业混合所有制改革,引进战略投资者方面迈出了实质性的关键一步,对企业的发展有着重要意义。近年来,九三集团作为垦区的龙头企业积极推进企业混合所有制改革工作,不断加大引进战略投资者力度,今天,终于初见成效。战略投资者为企业注入了新鲜血液,可以



进一步激发国有资本的活力,提高国有经济的控制力、影响力和发展力。

王从江表示,此次合作,充分体现了上海文蔚企业管理中心和上海嘉禄投资管理中心的投资眼光,以及对北大荒资源和绿色产业的充分信任。相信有农垦总局做后盾,有九三集团强大的支撑,有惠康公司完善的产业基础,再加上上海文蔚和嘉禄的资本力量,惠康公司一定能够如虎添翼,闯出一条发展新路,成为农垦企业混改的标杆。

杨宝龙在讲话中,对九三集团、惠康公司的发展情况进行了简要介绍,同时给予战略

投资者以高度评价,并对本次签约仪式的历史意义进行了总结与阐释,他表示,惠康公司引进上海文蔚投资中心和上海嘉禄投资管理中心,是九三集团落实中央和农垦总局党委混合所有制改造要求的重要举措,是实现企业转型发展的必由之路。通过混改,可以进一步激发企业发展的内生活力。有农垦总局党委的关心和支持,有上海文蔚和嘉禄的助力,惠康公司一定会有更加美好的未来。

活动期间,应祎雯、张大刚分别从投资方的角度,对各自公司进行了简要介绍,并对资本市场发展、合作项目、投资方式及后续为惠

康公司未来发展提供的各项支持等相关事项进行了说明。

张冬梅从产权交易服务机构第三方的角度,参与了此次签约活动,并对此次活动表示了衷心的祝贺。

会上,罗永根、张冬梅分别与上海文蔚企业管理中心执行董事应祎雯,上海博观投资管理有限公司投资经理兼上海嘉禄投资管理中心法人代表陈晓签署了产权交易凭证。随后,罗永根、梁海峰分别与应祎雯、陈晓签署了投资协议,罗永根与应祎雯、陈晓签署了股权转让协议。至此,标志着九三集团、九三集团惠康公司与上海文蔚企业管理中心、上海嘉禄投资管理中心签约成功。

据悉,上海文蔚企业管理中心在银行、券商、私募基金企业有多年的从业经验,业务覆盖证券投资、股权投资等主流投资模式,尤为擅长消费领域投资,文蔚投资已经成为业界新星。上海嘉禄投资管理中心作为一家专注于企业管理咨询、营销策划、股权投资等业务的公司,承接过国内多家企业的管理咨询与营销策划工作,其实际控制人上海博观投资管理有限公司,是前100家获得私募证券投资基金经理人资格的资产管理公司,在业内享有非常好的口碑。(焦瑜 王延庆 于晶莹)

食药监总局: 不得以分装方式 生产婴幼儿辅助食品

2月3日,食药监总局公布发布婴幼儿辅助食品生产许可审查细则(2017版)(以下简称《细则》)。《细则》规定不得以分装方式生产婴幼儿辅助食品,生产婴幼儿辅助食品大包装产品且不生产婴幼儿辅助食品最终销售包装产品的不予生产许可。

据了解,《细则》中所称婴幼儿辅助食品,是指供给6月—36月龄婴幼儿食用的婴幼儿谷类辅助食品和婴幼儿罐装辅助食品以及6月—36月龄婴幼儿及37月—60月龄儿童食用的辅食营养补充品。《细则》不适用于婴幼儿配方食品。

《细则》要求生产企业厂房选址和设计、内部建筑结构、辅助生产设施应当能够避免污染、交叉污染、微生物孳生,便于清洁、操作和维护。人流、物流走向应当合理,有效控制人员、设备和物料流动造成的污染。

《细则》规定,企业应设置独立的食品安全管理体系,负责食品质量安全管理制度的建立、实施和持续改进,确保各项制度落实到位。

企业负责人和食品安全管理人员,应具有3年以上食品工作经历,掌握婴幼儿辅助食品的质量安全知识,知晓应承担的责任和义务。食品安全管理人员应有食品或相关专业本科以上学历,并经过培训和考核,经考核不具备食品安全管理能力的,不得上岗。

企业主要负责人应当组织落实食品安全管理制度,对本企业的食品安全工作全面负责。食品安全管理人员应确保每批产品符合食品安全国家标准和国家相关法律法规的要求,承担原辅料进厂查验和成品出厂的放行责任。

《细则》规定,企业应建立食品加工人员健康管理制度,食品加工人员每年应当进行健康检查,取得健康证明后方可从事食品加工。建立人员健康检查记录,保证食品加工人员患有法律法规规定的有碍食品安全的疾病时,应调整到其他不影响食品安全的工作岗位。

《细则》规定,不应使用危害婴幼儿营养及健康的物质,对原辅材料中可能出现的危害物质进行必要的检测,含乳原料应对三聚氰胺等项目进行检验或查验合格报告。不得使用经辐照处理过的原辅料。食用植物油应符合相应的国家标准规定,不得使用氢化油脂。

《细则》要求,建立产品追溯制度及电子信息化管理记录系统,产品从原材料采购、生产加工、出厂检验到出厂销售都应有记录,保障各个环节可有效追溯。

(李楠)

新化“紫鹊界贡米”入围中国品牌价值评价榜



● 紫鹊界贡米

日前,从2016年中国品牌价值评价信息发布会传来喜讯:新化县地理标志农产品“紫鹊界贡米”入围中国品牌价值评价榜,获得“2016年中国品牌价值评价”证书,湖南还有江华瑶族自治县地理标志农产品“江华苦茶”获此殊荣。

2016年中国品牌价值评价信息发布会,由中国品牌建设促进会、经济日报社、中国国际贸促会、中国资产评估协会等单位联合举办,这是我国连续第4年举办品牌评价信息发布会。据了解,“紫鹊界贡米”品牌价值评价强度为600,品牌价值为0.65亿元。

“紫鹊界贡米”产于中国重要农业文化遗产、国家自然与文化双遗产、世界灌溉工程名录的紫鹊界,2010年通过了“中国农产品地理标志保护产品”认证,生产基地于2016年被确定为“湖南省绿色食品示范基地”,2016年“紫鹊界贡米”获第十四届中国国际农产品交易会金奖。

农产品地理标志是区域性的农产品公共



● 紫鹊界梯田——紫鹊界贡米原产地

崛起寒地黑土之都 北林大米香飘全国



● 借助现代营销手段,通过“互联网+”电子商务,有效提升了“北林大米”地域品牌影响力。

寒地黑土,物产丰饶;六河九岸,优势独具。黑龙江绥化市北林区,这个开发设镇155年历史的塞北名城,农耕文化源远流长,厚重淳朴。

北林区位于世界三大黑土地之一的松嫩平原腹地,小兴安岭余脉与松嫩平原结合地带,横跨二、三积温带,年均积温2580℃,日照总时数2766小时,无霜期129天,年均降水550毫米左右。境内属松花江流域水系,有呼兰河、努敏河等大小河流6条,素有“六河九岸”之称,形成肥沃的冲积平原,幅员面积2756平方公里,耕地面积324万亩,80%以上是黑土和草甸土,厚度达1.1米,且大部分土壤天然含硒。

北林区水稻生产历史悠久,种植规模已超百万亩,标准化生产水平处于全省领先地位,被国家确定为优势产业带。勤劳智慧的北林人民用双手打造了北方大粮仓,2015年粮食总产实现30.7亿斤,是“十一五”末的1.1倍,始终处于全国产粮大县行列。

根据北林区县志记载,早在1938年,因朝鲜族移民到现在的兴和乡并开始种植水稻,由于大米是主粮,逐渐发展成农业生产中的当家品种,1954年开始应用塑料薄膜育苗技术,到1984年推广旱育稀植技术,再到今年酵素菌灵芝素的应用,秸秆还田、增施有机肥培植健康土壤,北林先进科技推广一直伴随着北林大米品牌的成长历程。1998年,泰家镇经中国绿色食品发展中心批准注册了大米绿色食品标志,是在全省乃至全国最早注册认证的绿标。

近年来,北林区全力打造寒地黑土品牌,充分挖掘绿色产业价值,在提升绿色食品和粮食深加工产业链、价值链、供应链上大做文章。截至目前,北林区经中国绿色食品发展中心批准注册的绿标53个,其中大米有42个标志。绿色食品生产企业24家,其中绿色大米生产企业20家。

寒地黑土育出北林好米

“从前等水三五天,现在用水一袋烟。”这句流传在北林区泰家镇农民口中的顺口溜,最直观地体现了北林区农田水利工程建设的成果。河夹芯子国家现代农业水田示范区是北林区水稻主产区,也是重要的绿色稻米生产基地,核心区每年生产的绿色水稻在26万吨左右,占全区水稻生产总量的35%,成为这个区农业提档升级、转型发展,打造寒地黑土之都,实现“藏粮于地、藏粮于技”的一个缩影。

在北林区,狠抓农田基础建设不仅仅是

抵御灾害的保护伞,更是保农发展促农增收的奠基石。5年来,共争取各类农业综合开发项目57个,项目完成总投资24540万元,建设高标准农田9.54万亩,中低产田改造5.43万亩,改良土壤5.64万亩,购进良种16.08万公斤,新修道路107公里。项目建成后,项目区年增产粮食1874万公斤,实现新增产值30480万元,农民实现新增总收入3698万元。

农业生产条件大幅改善,累计投资5.83亿元,建设完成重大水利工程和农业开发项目72个,新建农机合作社24个,水稻智能浸种催芽车间19处,催芽能力达到4800吨,水稻育苗大棚5.9万栋,全部实现大棚催芽育苗。

近年来,北林区大力发展农业科技,众多省内水稻专家评价北林的栽培技术处于全省前列,总结的高台大棚旱育机插栽培技术,重点推广了种子包衣、智能催芽、毯式育秧、控灌节水、测土配方施肥、病虫害综合防治、稻鸭、稻鱼、稻蟹共作等技术,标准化技术普及率达到98%以上。特别是水田示范区里推广稻田养鸭、稻田养蟹等多种绿色生态种植模式的推广改变了当地百姓的种植观念。推进科技进步,注重成果转化,粮食产出能力逐年累增,农民收入大幅提高。

现在,随着北林区全力推进现代农业发展,在水稻项目区已经培育出自己的水稻优质品种,产量逐年攀升,绿色食品产业日趋壮大,合力打造绿色产业之城。截至目前,全区共有水稻加工企业70余家,遍布全区10多个乡镇办事处,年可加工水稻达到130万吨,实现收入达到2.6亿元。北林大米涉及近百个品牌,销售到北京、上海、南京、海南等全国大部分省市自治区,水稻加工呈现区域性全面发展格局,也让北林大米快步走向全国,成为农业发展中又一有力的助推器。

北林大米牵动产业集群

北林区立足水稻种植基础好、产业化程

北林大米“触网”走天下

位于秦家镇的绥化市嘉香米业有限公司是北林区最大的一家水稻加工企业,企业充分利用项目区良好的地域优势,推出了订单农业,为农户提供优质的水稻良种,与农户签订订单面积达1000垧,经过多年发展,打出的“苗氏香米”知名品牌远销东南亚和俄罗斯等国际市场,农民亩增收近百元,全镇每年种植稻增收可达500多万元。

为了能在“种得好”的同时实现“销得好”,北林区突破传统农业销售渠道,大胆运用“互联网+”的方式发展现代农业。“互联网+农业”的兴起,正悄悄地改变着北林区传统的农产品营销方式,部分企业和农业合作组织,也都在尝试电商销售,为解决农业市场营销问题提供了有效路径。

北林区整合资源成立了北林区绿色食品协会和正大电子商务协会。这两家协会强强联手,开展了北林大米地域品牌宣传推介活动,促进了线上线下销售。2014年8月,黑龙江正大电子商务有限公司正式成立。公司依托正大粮油贸易有限公司和正大米业有限公司,建立了自主网络销售平台。平台成立以来,企业自主生产的精品大米在这里成倍地销售,公司的网络营销员平均每十分钟就接到一单。

北林区作为农业大区,生态条件良好。寒地黑土生产的绿色有机大米,具有较强的比较优势和核心竞争力,但一直苦于产销不能有效对接,形不成品牌效应。为进一步提升农业现代化水平,北林区提出了实施“创新驱动、集约发展”战略升级,发挥“寒地黑土”品牌优势,引导企业整合品牌,讲好品牌故事,赋予品牌内涵。为了让现代农业搭上“互联网+”的快车,北林区借助现代营销手段,建设了正大绿色食品电子商务孵化产业园、兴和智慧农业管理平台和各类电商网络平台,配备了智能水稻浸种催芽车间控制、智能化育秧温室控制、精准稻米追溯平台、中央控制等10个子系统。通过“互联网+”电子商务,直接发布农产品销售信息,剔除了农产品销售流程和销售环节,实现产销直接对接。促进了线上线下有机结合,有效提升了北林农产品品牌影响力。

“高彦湾大米”,口感和品质敢与日本月光大米相媲美,网上最高售价每市斤129元。在互联网+的大背景下,北林区积极引导企业开展网上农产品销售,“触网”企业达到8家,电商企业发展到11家。全区仅大米产量每年都在8亿斤左右,北林优质大米正在被国内更多的消费者所认可、所青睐。

(鲁鹏 徐文革/文 许来齐/图)

西王集团: 玉米绵白糖上市 或引发糖业革命

近日,由西王食品大股东西王集团研发的新型健康糖源玉米绵白糖正式上市。中国生物发酵产业协会、齐鲁工业大学的专家、学者西王玉米绵白糖的功能特性和前景应用给予了充分肯定,并表示,这个代表中国糖业新生力量的新产品或将引领中国糖业一场新的革命。

据悉,西王玉米绵白糖以结晶果糖为主,以葡萄糖为辅,经过特殊工艺研制而成,是由玉米精深加工而成的高技术、高附加值产品。其生产过程完全不受榨季的制约,甜度是蔗糖的1.2倍到1.8倍,主要原料结晶果糖集合了西王集团多年的研究成果,打破了国际上少数国家对果糖生产的垄断,具有甜度高、热量低以及不易致龋齿等优点,特别是血糖生成指数低,是一种新型健康糖源。

作为一种新型健康糖源,西王玉米绵白糖目前在多个食品行业和药品应用领域都已成熟,在提升加工食品色泽、口感等品质方面效果明显,在很多产品的制作中,已经完全替代了普通蔗糖的使用,成为蔗糖的健康升级产品。

据悉,传统的制糖业是利用甘蔗或甜菜等农作物为原料。甘蔗糖的主产区集中在南方的广西、云南、广东湛江等地,甜菜糖主产区主要集中在北方的新疆、黑龙江、内蒙古等地,每年10月到次年4月是蔗糖集中压榨、集中上市的时间。业内人士表示,受气候影响,本榨季印度和泰国地区减产依然持续,全球食用糖依然面临供需紧张局面,尽管受国内储糖投放以及其他因素影响,但是国内供需缺口预计仍然在200万吨以上,因此国内糖价或继续走强。

数据显示,我国食用糖年人均消费量11千克,远低于世界平均水平24千克。未来随着人口数量及人均国民生产总值的快速增长,我国食用糖消费也将快速增长,制糖行业未来发展前景被普遍看好,糖业市场的高端化、优质化、规范化也日益引发业内关注。而西王玉米绵白糖具有甜度高、热量低、不易致龋齿等众多特点,不仅可以作为食用糖的有益补充,而且完全可以替代传统蔗糖的应用,将为食用糖升级、推进糖业供给侧改革作出重要贡献。

(崔晓丽)